

Говорят, что

христианин обязательно должен обличать грех в других людях.



*Христос и грешница.
В. Поленов, 1888*

На самом деле

христианин обязательно должен обличать грех лишь в себе самом. В отношении же чужих грехов следует быть крайне осторожным: ведь может оказаться так, что мы лишь приписываем человеку то, чего на самом деле нет. Но, даже если грех и явный, главным мотивом отношения к такому грешнику должна быть сострадательная любовь и желание его исправления.

Если этих чувств нет в сердце, лучше воздержаться от обличения чужого греха. В этом случае пользы принести точно не удастся, а вот вред от такого вмешательства может быть очень существенным. Кроме того, святые отцы говорят о том, что нужно быть внимательным к свойствам своего характера, который может оказаться и неспособным к строгому обличению. Оптинский старец Амвросий говорил об этом так: «Преподобный Макарий Египетский пишет в беседах своих, что и самая благодать не изменяет двух свойств в характерах человеческих — сурового и мягкого: имеющий суровый и обличительный характер не может быть спокоен тогда, когда будет умалчивать, а имеющий характер мягкий и уклончивый может потерять мир душевный, если будет других резко обличать».

Часто спрашивают:

если ребенка зачали в постный день, что его ждет в жизни?

Отвечаем:

любого ребенка, приходящего в этот мир, ждет в его жизни любовь Божья и милосердный Промысл Господа нашего, без которого ни зачатие, ни рождение человека невозможны. Бог приводит каждого из нас в этот мир, в какой бы день ни произошло зачатие. Родители же являются лишь служителями рождения, как говорил об этом святитель Мефодий Олимпийский.

Известный миссионер священник Даниил Сысоев говорил: «Недопустимо считать детей, зачатых постами, в чем-то ущербными или проклятыми. Это утверждение не основано на Писании и творениях отцов Церкви. Оно осуждает без вины миллионы наших современников, которых родители зачали в “не то время”, хотя Бог говорит, что дети не несут вины отца. Все эти запугивания в корне противоречат самому духу евангельской свободы, советующей, но не навязывающей».



Почему в Церкви

учат, что не все души попадают в рай, если Бог любит нас одинаково?

Потому что

рай и ад — не просто различные места пребывания душ праведников и грешников, но и различные состояния этих душ. Ад человек выбирает совершенно добровольно, а не в результате



какого-то Божьего произволения. Бог как раз этого совсем не хочет ни для кого. Одно и то же действие Божьей любви может восприниматься и как блаженство, и как мучение, в зависимости от того, как человек подготовил себя к этому действию в своей земной жизни. Вот что пишет преподобный Иоанн Дамаскин: «И в будущем веке Бог всем дает блага — ибо Он есть источник благ, на всех изливающий благодать, каждый же причащается ко благу, насколько сам приуготовил себя воспринимающим. Посему здесь, имея влечение к иным вещам и достигая их, мы хоть как-то наслаждаемся, а там, когда Бог будет *все и во всем* (1 Кор 15:28) и не будет ни еды, ни питья, ни какого-либо плотского наслаждения, ни несправедливости, те, кто уже не имеет обычных удовольствий, но и к тем, что от Бога, уже не восприимчивы, мучаются неизменно, не потому, что Бог сотворил наказание, но потому, что мы сами устроили себе наказание, так как и смерть Бог не сотворил, но мы сами навлекли ее на себя».

Все святые с твоим именем — твои покровители?



ФОМО stsi.ru



Отвечает
протоиерей
Андрей Ефанов

Перед Крещением человеку выбирается один святой покровитель, потому что в его честь и нарекают. Есть два варианта выбора: либо по дате рождения (святой, день памяти которого празднуется вскоре после дня рождения), либо исходя из личных предпочтений. Например, первым святым с именем Андрей после дня рождения может идти в церковном календаре преподобный Андрей Рублёв, но человек выбирает своим покровителем святого апостола Андрея Первозванного.

Человек может особо чтить разных святых, в том числе и нескольких святых с одним и тем же именем, но святой покровитель, в честь которого ему нарекли имя, все равно будет один.

Отдельно стоит сказать об именинах. Бывает, что у одного святого есть несколько дней памяти в году. Можно праздновать именины несколько раз, ничего страшного. Но обычно выбирается одна дата — либо, опять же, ближайший день памяти святого после вашего дня рождения, либо наиболее известный день памяти этого святого. Например, Патриарх Кирилл празднует свои именины 24 мая, в день памяти равноапостольных Кирилла и Мефодия. При этом 27 февраля есть отдельный день памяти равноапостольного Кирилла, учителя Словенского. ✝.

Есть вопрос? Пишите! vopros@foma.ru